

重组夭折 长航凤凰订单压力重重

□本报记者 向勇

重组夭折的长航凤凰(000520)复牌即遭跌停。12月29日,沪深两市全部A股只有4只跌停,长航凤凰名列其中。

这次重组,虽然让市场期待已久,但却来得突然,又终止得荒唐。”武汉一投资者对中国证券报记者表示。

股价一直处于下行通道的长航凤凰自10月24日突然开始逆势

上涨,直至10月31日以涨停报收。次日,长航凤凰以将发生重大事项为由申请股票停牌。11月25日,公告确认“重大资产重组事项”,12月29日则宣布终止筹划重大资产重组。因此,投资者对长航凤凰宣布重组前的股价走势质疑,要求监管部门查处可能存在的内幕交易。

事实上,包括研究人士在内,对长航凤凰这只涉水甚深的“凤凰”在龙年的命运都表示了担忧。近三年

来,长航凤凰步履维艰。公司2009年度EPS为-0.61元。2010年度若扣除非经常性损益收入,业绩为亏损1000多万元。2011年上半年公司净利润为-3.12亿元,到三季报进一步下降到-4.39亿元。有研究者认为,

基于国际国内航运形势,长航凤凰大肆造船,运力空置,造成折旧费用和财务费用高企,让自己成为“落水凤凰”。

按照公司发展方向,“十二五”将继续扩大海洋运力。公司资金需

求巨大,且业务低迷无法盈利。而资产负债率不断高企,已从2010年三季度的85.49%上升到2011年三季度的92.51%。

行业研究人员认为,长航凤凰的希望来自新集团的整合。新集团的航运板块中,干散货业务整合要求最为迫切。但是新集团成立后,各方面需要磨合,并对内部的业务整合进程带来一定影响。所以,当此次重组夭折后,资深行业人士即表示,

重组失败的原因显然不仅是政策限制因素,更多的恐怕还是利益调整不到位。

既然重组的主动权不在长航凤凰,那么长航凤凰目前还只能指望经营管理上台阶。不过,长江业务积弱难返,海洋业务步履艰难,公司去年以来近百亿的海船订单仍需要支付。

重组没搞成,海洋计划受挫,这是折戟沉沙啊,这只落水凤凰龙年好过吗?”一位资深投资者如此感慨。

京东方A 获2.24亿贷款贴息

□本报记者 李香才

京东方A(000725)公告,下属公司合肥京东方光电科技有限公司和北京京东方显示技术有限公司合计获得贷款贴息2.24亿元。

公告显示,公司于2008年与合肥市人民政府签署《合肥薄膜晶体管液晶显示器件(TFT-LCD)6代线项目投资框架协议》。根据协议,自合肥京东方量产后起,合肥市人民政府将为合肥京东方银行贷款提供为期3年、每年1.5亿元的贷款贴息。根据企业会计准则相关规定,该等与收益有关的政府补助用于补偿企业已经发生的费用或损失的,于收到时可计入当期损益。截至公告日,合肥京东方已收到1.5亿元贷款贴息。

此外,公司12月28日收到北京市经济和信息化委员会《关于下达2011年第二、三批重大科技成果转化和产业项目统筹资金计

划的通知》,通知将北京京东方承担的第八代薄膜晶体管液晶显示器件(TFT-LCD)项目列入资金支持项目表,并将向北京京东方下达7363万元贷款贴息。由于北京京东方2011年处在投建期,上述贷款贴息将按资本化方式处理,不影响今年损益。截至公告日,北京京东方已收到上述7363万元贷款贴息。

公开资料显示,京东方A2010年亏损20.04亿元,2011年前9月亏损21.43亿元,并预计全年亏损将达到30亿元-32亿元。为扭转亏损的局面,京东方A拟以36亿元的价格转让持有的鄂尔多斯市京东方能源投资有限公司80%股权。另外,京东方A11月22日公告称,由于享受相关优惠政策,合肥京东方和北京京东方显示技术有限公司有望获得约38亿元的退税款,此笔款项将超过公司2011年的亏损额度。

九公司获得政府补贴

□本报实习记者 张怡

高金食品(002143)公告,公司于12月29日收到华商储备商品管理中心转拨政府对公司销售中央储备冻肉价差补贴1177.94万元。该补贴将计入当期损益,公司将在规定的时间内,与其他变动因素一起对2011年全年的业绩预告进行修正。

科冕木业(002354)公告,近日公司全资子公司泰州科冕木业有限公司收到泰州市泰州港核心港区管理委员会《关于拨付企业发展扶持资金的通知》,给予公司的扶持资金1315.6万元。该笔资金将计入当期损益,对2011年业绩有积极影响。

卫士通(002268)公告,公司综合无线安全网关技术研发”项目经财政部审核,获得2011年中央国有资本经营预算重大技术创新及产业化资金”政府补助372万元,补贴将计入当期损益。

宜昌交运(002627)公告,公司在建的宜昌汽车客运中心站项目获得2011年(第二批)车辆购置税用于交通运输重点投资项目资金安排1800万元,公司将按照工程计划完成建设项目建设,尽早投入运营。

目前,公司已经收到其中的900万元,公司将其确认为递延收益,不会对本年度业绩产生影响。

翰宇药业(300199)将获得深圳市生物产业发展专项资金2011年第一批扶持计划补助资金810万元,占2010年度经审计净利润

的15.33%,目前尚未拨付。项目资金主要用于项目研究开发和应用推广、购置研究开发及工程化所需的仪器设备、改善工艺设备和测试条件、建设产业化或工程化验证成套装置和试验装置、购置必要的技术及技术服务等。公司表示,该笔补助不会对公司2011年度利润产生重大影响。

鼎汉技术(300011)公告,根据北京市财政局文件《北京市财政局关于做好2011年地方特色产业中小企业发展资金项目申报工作的通知》,公司“新一代数字化智能信号电源产业化项目”满足申报条件,获得政府补贴180万元。

大连电瓷(002606)公告,公司获得上市补贴100万元;根据大连金州新区财政局《关于拨付重大产业化推进工程重大产业化专项第六批资助资金的通知》,公司获得补贴450万元。

方正电机(002196)公告,公司年产1万台电动汽车驱动电机的生产能力项目获得中央战略性新兴产业(工业领域)专项资金1316万元,28日公司收到该笔专项资金。该笔资金将计入递延收益。

江苏亚威(002559)公告,公司实施的“金属板材成套数控加工装备生产线”项目,获得江苏省财政厅、江苏省科学技术厅2011年第10批省级科技创新与成果转化专项引导资金800万元。目前公司已经收到上述款项,公司将确认为递延收益。

莱美药业终止筹划资产重组

□本报实习记者 张怡

莱美药业(300006)公告,鉴于目前资产重组的实施存在一定障碍,相关条件尚不成熟,公司决定终止筹划此次重大资产重组事宜。

公司因拟购买与主业相关的经营性资产,做大做强医药产业,筹划重大资产重组事项,公司股

票已于12月26日开始停牌。公司表示,尽管自股票停牌后,公司以及有关方面一直在积极推进重大资产重组的各项事宜,各方对重组事项进行了商谈和论证等工作,但条件仍不成熟,公司股票将于12月30日起复牌。同时,公司承诺,至少三个月内不再筹划重大资产重组事项。

四维图新获5498万增值税退税

□本报实习记者 张怡

四维图新(002405)公告,经国家有关税务部门审核批准,公司所属期为2011年1月至11月的相关增值税退税手续已经办理完毕,并已收到软件产品增值税退税款5498.20万元。按

照相关规定计入2011年营业收入,对公司本年度损益产生积极影响。根据相关规定,增值税一般纳税人销售其自行开发生产的软件产品,按17%税率征收增值税后,对其增值税实际税负超过3%的部分实行即征即退政策。

6340.76万元,预计扣除所得税费用后净利润为4755.58万元,占公司2010年度经审计净利润的49.62%。

截至今年6月22日收盘,兴华公司持有三一重工流通A股1260万股,占该公司总股本的0.166%,初始投资成本为63.73万元,该股票投资作为可供出售金融资产核算。兴华公司自6月23日起出售三一重工

股份;至12月28日收盘,兴华公司尚持有三一重工800万股,占三一重工股份总额的0.105%,全部为无限售条件流通A股。

中原特钢表示,公司出售部分可供出售金融资产,是为了满足公司经营发展的资金需求,集中资源发展公司主业。此次出售股票所获的资金将用于补充公司流动资金。

中原特钢抛售三一重工获利6340万

□本报实习记者 张怡

中原特钢(002423)公告,公司全资子公司河南兴华机械制造有限公司在6月23日至12月28日期间,通过上海证券交易所竞价交易系统累计出售占三一重工(600031)总股本0.061%的股票,扣除成本和相关交易税费后获得的投资收益为

力合股份
下注重庆啤酒亏损近半

□本报记者 李香才

力合股份(000532)公告,公司子公司珠海力合投资有限公司从事证券投资业务,截至2011年11月25日,珠海力合投资有限公司持有重庆啤酒(600132)123517股,成本价为每股61元。2011年12月20日,珠海力合以每股31.39元的价格将上述股份全部卖出,合计亏损约366万元。

重庆啤酒在公布了乙肝疫苗研究进度的公告后,12月8日复牌。不过由于相关产品公告未能给市场提供明确信号,导致预期落空,做空该股的力量强大,自12月8日至20日连续9个一字跌停,目前股价为28.45元/股。

九龙山
追讨股东短线交易2亿收益

□本报记者 李阳丹

九龙山(600555)公告,公司三家股东浙江九龙山国际旅游开发有限公司、RESORT PROPERTY INTERNATIONAL LTD、OCEAN GARDEN HOLDINGS LTD收到中国证券监督管理委员会行政处罚,责成九龙山董事会向三公司分别追讨短线交易所获收益8443.68万元、1915.79万美元、271.76万美元,合计约2.22亿元人民币。并对九龙山国旅、RESORT公司和OCEAN公司给予警告,分别处以10万元罚款。

根据公告,上述三公司在完成受让日本松冈株式会社所持九龙山股票后,6个月内共减持九龙山A股3189.25万股,减持九龙山B股4171.69万股,占九龙山股本总额的8.47%。九龙山国旅、RESORT公司和OCEAN公司的行为违反了《证券法》第四十七条的规定,构成《证券法》第一百九十五条所述的行为。

常山药业仿制药获专利

□本报记者 刘国锋

常山药业(300255)有望从全球低分子肝素制剂最畅销药物“依诺肝素钠”中分得一杯羹。公司30日公告,其“一种依诺肝素钠的制备方法”收到国家知识产权局办法的发明专利证书。该专利是公司核心技术的延伸,应用该专利生产的依诺肝素钠原料药现处于新药申请生产的注册核准阶段,已有小批量产品对外出口。

依诺肝素钠由Sanofi-Aventis生产,属低分子肝素制剂中最畅销药物,目前以依诺肝素钠为代表的部分专利药品保护期陆续到期,市场垄断正被打破。山德士公司的依诺肝素钠仿制药最先通过美国FDA认证,山德士肝素钠注射液于2011年6月8日在美国上市,曾被认为将促进中国肝素钠原料药的出口,其中,恒瑞制药因为直接为山德士提供符合FDA标准的注射级肝素钠原料药,股价随之高歌猛进。而常山药业凭借该专利,有望成为依诺肝素钠领域的又一重量级仿制药提供商。

宁波联合择机处置锑矿项目

□本报记者 张洁

宁波联合(600051)公告,公司近日收到子公司宁波联合进出口公司锑矿投资项目普查结果称,目前该锑矿项目不具备投入地质详查工作条件。公司决定,停止公司所拥有的锑矿矿区的地质普查工作,并根据实际情况将对土耳其锑矿项目择机进行处置。公司表示,截至目前,该项目总投入资金约为200万美元。

公告称,鉴于江苏华东地质调查集团有限公司所出具的《土耳其GEDIZ库克罗恩锑矿2011年度普查报告》之结论,地质情况复杂,控矿因素主要为灰岩,千枚岩内的裂隙及节理规律性较差,故目前不具备投入地质详查工作条件”。

公司表示,停止该项目地质普查工作并对其进行处置虽将有利于公司控制投资风险,但如果处置价格不佳,可能会造成上述投入资金部分或全部损失。

冠豪高新获FSC-COC认证

2000万元奖金入账

□本报记者 张洁

冠豪高新(600433)公告,公司近日获得了森林管理委员会FSC颁发的FSC-COC认证证书。同时,公司还收到湛江经济技术开发区管理委员会《关于给予广东冠豪高新技术股份有限公司奖励的批复》,同意给予公司2000万元奖励。公司表示,上述款项已到公司账户,将对公司2011年净利润产生一定影响。

公司表示,获得该认证证书,标志着公司产品拿到了进军欧美等国外市场的“绿色通行证”,有助于进一步提升公司的国际竞争力。

深圳惠程获1214万补助

深圳惠程(002168)公告,公司近日收到深圳市财政委员会下达的关于“高新技术产业专项补助资金”的通知。按照文件,深圳市财政委员会同意下达2008及2009年度深圳市高新技术产业专项补助资金(新政策第一批及第二批),资助深圳市相关企业,其中深圳惠程共获得1214.6万元。

公司已收到该款项中的896.66万元,预计年内将收到全部补助,并将根据会计准则的规定,将上述拨款计入营业收入影响公司当期损益。(黄莹颖)